



新年戏曲晚会在京举行

习近平李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正出席观看

新华社北京12月29日电 2024年新年戏曲晚会29日晚在国家大剧院举行。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等，同首都各界群众欢聚一堂，一起观看演出，喜迎新年的到来。

夜幕下的国家大剧院流光溢彩，剧场内暖意融融、笑语盈盈。19时

50分许，习近平等党和国家领导人来到晚会现场，同前来观看演出的老艺术家们亲切握手、互致问候，全场响起热烈掌声。

梨园群英贺新岁，弦歌唱颂新征程。热情洋溢的戏曲器乐联奏《迎春》拉开整场晚会的序幕。京剧《梁山伯与祝英台》等经典唱段韵味十足，展现出中华戏曲的博大精深和底蕴风采；昆曲《单刀会》，秦腔、黄梅戏、川剧《江姐》，

《新娘》等新创作选段，植根生活沃土、呼应时代脉搏，讲述了昂扬向上的中国故事和人民群众的幸福生活；京剧《对花枪》《红娘》《四郎探母》《赤桑镇》和越剧《梁山伯与祝英台》等经典唱段韵味十足，展现出中华戏曲的博大精深和底蕴风采；昆曲《单刀会》，秦腔、黄梅戏、川剧《江姐》，

(下转第四版)

全国政协举行新年茶话会，习近平发表重要讲话

画好强国建设民族复兴最大同心圆

李强赵乐际蔡奇丁薛祥李希韩正出席 王沪宁主持



12月29日，全国政协举行新年茶话会。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在茶话会上发表重要讲话。新华社



12月29日，全国政协在北京举行新年茶话会。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正出席茶话会并观看演出。新华社

新华社北京12月29日电 中国政治协商会议全国委员会12月29日上午在全国政协礼堂举行新年茶话会。党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等同各民主党派中央、全国工商联负责人和无党派人士代表、中央和国家机关有关方面负责人以及首都各界人士代表欢聚一堂，共迎2024年元旦。

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在茶话会上发表重要讲话。他强调，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，是新时代新征程党和国家的中心任务，是新时代最大的政治。我们要巩固和发展最广泛的爱国统一战线，画好强国建设、民族复兴的最大

同心圆，以团结凝聚力量，以奋斗铸就伟业，共同谱写中国式现代化的壮美华章。

习近平代表中共中央、国务院和中央军委，向各民主党派、工商联和无党派人士，向全国各族人民，向香港同胞、澳门同胞、台湾同胞和海外侨胞，向关心和支持中国现代化建设的各国朋友，致以新年的美好祝福！

习近平指出，2023年是全面贯彻中共二十大精神的开局之年。一年来，我们坚持稳中求进工作总基调，果断实行新冠疫情防控转段，坚决克服内外困难，顽强拼搏、勇毅前行，推动经济恢复发展，圆满完成经济社会发展主要预期目标。经济总量预计超过126万亿元，粮食总产再创新高，就业、物价总体稳定，科

技创新实现新突破，新质生产力加快形成，新一轮党和国家机构改革基本完成，高水平对外开放持续扩大，抗洪灾、化债险、保交楼成效明显，居民收入增长快于经济增长。港澳工作继续加强，反“独”促统坚决有力。中国特色大国外交扎实推进，我国发展的外部环境继续改善。全面从严治党反腐败斗争持续发力，良好政治生态不断巩固发展。成功举办成都大运会、杭州亚运会，我国体育健儿创造良好成绩。这些成绩来之不易、可圈可点。我们在化危机、闯难关、应变局中创造了新机遇、赢得了战略主动，极大地增强了信心和底气。

习近平表示，一年来，人民政协认真贯彻落实中共中央决策部署，充分发挥专

门协商机构作用，聚焦中心工作深入开展调查研究、协商议政、民主监督，为党和国家事业发展作出了新贡献。

习近平强调，2024年是新中国成立75周年，是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。我们要坚持稳中求进工作总基调，把稳中求进、以进促稳、先立后破的要求贯穿各项工作之中，努力在构建新发展格局、推动高质量发展、全面深化改革开放、实现高水平科技自立自强、全面推进乡村振兴等方面取得更大进展，巩固和增强经济回升向好态势，增进民生福祉，保持社会稳定，扎实推进中国式现代化建设。

(下转第四版)

习近平讲话全文见02版

郑德雁在市政府第六次全体(扩大)会议上强调

今年工作收好尾 明年工作开好局 努力开创绿色低碳高质量发展新局面

本报讯 12月29日下午，市政府召开第六次全体(扩大)会议，深入贯彻落实市委十四届五次全会暨市委经济工作会议精神，审议2024年《政府工作报告(讨论稿)》，部署岁末年初工作。市委副书记、市长郑德雁主持会议并讲话。

会议原则通过《政府工作报告(讨论稿)》。会议指出，《政府工作报告》是总结2023年政府工作、指导2024年发展任

务的重要文件，要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，客观总结成绩，科学谋划工作，坚定信心、凝聚力量，加快打造绿色低碳高质量发展展示范城市，奋力谱写中国式现代化的烟台篇章。

会议强调，要立足当前，扎实做好岁末年初各项工作，全力抓好中央、省、市会议精神贯彻落实，加强经济运行分析，

策划好元旦、春节期间的促消费活动，统筹做好关心关爱困难群众、救助帮扶、市场供应、群众温暖过冬和春运等工作，让人民群众度过欢乐祥和的节日。要认清形势、接续奋斗，充分认识烟台面临的重大机遇和肩负的重大责任，狠抓重点项目建设，加快构建现代化产业体系，提升城市现代化国际化水平；推动乡村全面振兴，尽力而为、量力而行办好民生实

事，以更加饱满的精神状态全面展开明年的工作。

会议要求，要崇尚实干，以积极的学习态度提升专业能力，以担当实干的精神推动工作落实，以科学的工作方法提高工作效率，发扬斗争精神，弘扬良好作风，以实际行动和成效推动今年工作结好尾、明年工作开好局。

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

荣乌高速威海至烟海高速段改扩建工程建成通车

本报讯 12月29日上午，荣乌高速威海至烟海高速段改扩建工程通车活动在我市举行。市委副书记、市长郑德雁，省交通运输厅副厅长高洪岩，山东高速集团总经理孙付春，威海市委常委、副市长张宏璞致辞，副市长李金涛出席活动。

郑德雁指出，烟威高速改扩建工程通车，将进一步推进烟威互联互通、群众密切往来、产业协同发展。烟台市将深入贯彻落实党中央、国务院关于交通强国建设的决策部署，按照“畅通主干线、疏通细支路、沟通客货流、贯通三类港”的思路，加快打造国际性综合交通枢纽。

高洪岩表示，烟威高速改扩建工程通车，对推动山东半岛城市群协同发展具有重要意义。要全面落实省委“畅通通道、织密网络、建强枢纽、优化升级”部署要求，全力推动高速公路“加密、扩容、提速、增智”，打造现代化综合立体交通网，加快建设交通强国山东示范区。

烟威高速是国家高速公路网“横四”G18荣乌高速线位的组成部分，改建工程路线全长47.02公里，设计速度120公里/小时，实现烟威高速环翠路交叉口至烟台枢纽立交主线双向六车道通行。

(郑义 YMG全媒体记者 慕溯)

市人大常委会党组召开扩大会议

本报讯(YMG全媒体记者)12月29日下午，市人大常委会党组召开扩大会议，认真学习习近平总书记重要文章，传达学习市委十四届五次全体会议暨市委经济工作会议精神，研究贯彻落实实施意见。市人大常委会党组书记、主任朱秀香主持会议并讲话，党组副书记、副主任刘洪波，党组成员、副主任刘森、陈洪军，党组成员王玉琪参加会议。副主任潘士友列席会议。

朱秀香在讲话中指出，要认真学习领会习近平总书记重要文章精神，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法，完整、准确、全面

贯彻新发展理念，做好深化、内化、转化工作。

朱秀香强调，要深入学习贯彻市委十四届五次全体会议暨市委经济工作会议精神，宣传好我市一年来各项工作取得的成绩，更加坚定发展信心，准确把握当前形势，明确明年经济工作的总要求和在新起点上的发展目标、发展定位、发展导向，明确重点工作和推进措施，切实把思想和行动统一到市委各项部署要求上来，推动会议精神在人大工作中得到全面贯彻、有效落实。要坚持围绕中心、服务大局，切实做到市委有部署有要求、人大有行动有作为。要紧盯高质量发展这个首要任务，

(下转第二版)

住烟全国、省人大代表开展集中视察活动

本报讯(YMG全媒体记者)12月29日上午，市人大常委会组织部分住烟全国、省人大代表开展集中视察，了解全市经济社会发展情况，为出席各级人代会做准备。

市人大常委会主任朱秀香、副主任刘洪波，副市长韩耀东、市人大常委会党组成员王玉琪参加活动。

视察期间，代表们先后来到中科院渤海研究所、烟台杰瑞石油服务集团等企业以及莱山区凤凰湖、海韵路改造工程现场，认真听取相关情况介绍。

代表们一致认为，今年全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，锚定“走在前、开新局”，锐意进取、埋头苦干，经济社会发展稳中有进、回升向好，在全省发展大局中的地位更加突出，全面建设社会主义现代化强市迈出坚实步伐。

代表们表示，(下转第二版)

■责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春

习近平接见2023年度驻外使节工作会议与会使节并发表重要讲话

牢记初心使命 守住心中“节杖”

新华社北京12月29日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平29日在北京人民大会堂接见参加2023年度驻外使节工作会议的全体使节并发表重要讲话。

习近平充分肯定新时代以来外交工作取得的重大成就，要求使节们深入学习贯彻党的二十大精神和中央外事工作会议精神，深入学习贯彻新时代中国特色社会主义思想特别是外交思想，正确认识新时代新征程对外工作面临的国际环境和肩负的历史使命，高举构建人类命运共同体旗帜，不断开创中国特色大国外交工作新局面。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加接见。

上午11时40分许，习近平等来到人民大会堂北大厅，全场响起长时间的掌声。习近平等向

使节们挥手致意，同大家亲切交流并合影留念。

在热烈的掌声中，习近平发表重要讲话。他说，过去这几年，新冠疫情肆虐蔓延，外部势力对我们的打压遏制不断升级，给外交工作带来了特殊的挑战，大家也经受了特殊的考验。几年来，同志们持节异域，为国出征，舍小家为大家，在世界各地拼搏奋斗，大家辛苦了。习近平代表党中央向使节们和外交战线的全体同志致以亲切慰问。

习近平强调，党的二十大对中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出战略部署，中国特色大国外交将进入一个可以更有作为的新阶段。要坚持党中央集中统一领导，弘扬新时代中国外交宝贵经验，增强凝聚力，发挥战斗力，

(下转第四版)

中国援外医疗队派遣60周年纪念暨表彰大会举行

习近平会见会议代表

新华社北京12月29日电 中国援外医疗队派遣60周年纪念暨表彰大会29日在京举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平亲切会见会议代表，向他们表示热烈祝贺，并向正在和曾经执行援外医疗任务的同志们致以诚挚慰问。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇参加会见。

上午11时30分许，习近平等来到人民大会堂东大厅，全场响起热烈掌声。习近平等向代表们挥手致意，同大家亲切交流并合影留念。

中共中央政治局委员、国务院副总理刘国中参加会见并在大会

上讲话。他表示，党中央高度重视援外医疗工作，习近平总书记充分肯定援外医疗工作成绩。60年来，广大援外医疗队员以仁心仁术造福当地人民，以实际行动讲好中国故事，赢得了受援国政府和人民的高度赞誉。新时代新征程，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，继续弘扬中国医疗队精神，奋力开创援外医疗工作新局面，为推动构建人类卫生健康共同体作出更大贡献。

大会表彰了30个全国援外医疗工作先进集体和60名先进个人。受表彰代表作了发言。王毅参加会见。

市政府召开第62次常务会议

本报讯 12月29日下午，市委副书记、市长郑德雁主持召开市十八届人民政府第62次常务会议，研究经济社会发展工作。

会议研究了2024年重点民生实事和重点项目等。强调，要牢固树立以人民为中心的发展思想，坚持尽力而为、量力而行，聚焦群众关注的热点难点问题，用心用力用情办好重点民生实事。

要抓紧抓实重点项目建设，健全重点项目统筹推进机制，开展重点项目集中攻坚行动，加快前期手续办理，强化项目要素保障，持续掀起项目建设热潮。要

(下转第二版)